Door Lauressa van Roekel

‘Hier voor de verveling. Op zoek naar een spannende en avontuurlijke date.’ Soms is het niet zo moeilijk om de raden wat de intenties achter een profieltekst op een datingapp zijn. Toch is het vaak gissen en hopen op hetzelfde beoogde relatiedoel wanneer je iemand naar rechts swipet. Uit recent onderzoek blijkt echter dat er toch aanwijzingen zijn waaraan je kunt zien wat iemand voor ogen had toen het datingprofiel werd aangemaakt. 

De taal die je in profielteksten van datingapps gebruikt, wordt niet alleen bewust, maar ook onbewust beïnvloed door je intenties. Met intenties bedoelen we in dit geval het gezochte relatietype, waarbij we twee groepen onderscheiden. De eerste groep is op zoek naar een lange termijn relatie, waarbij het doel een betrokken en gecommitteerde liefdesverhouding is. De intentie is om lang bij elkaar te blijven. De tweede groep zijn de vrijblijvende daters, die zoeken naar (potentieel seksuele) dates, zonder dat er een intentie is om een langere relatie aan te gaan. Wat ervaring op het gebied van daten of mensen leren kennen is genoeg om het een succes te noemen. 

Diepgaand of oppervlakkig
Mensen die op zoek naar zijn een lange relatie kenmerken zich op de volgende manier. De profielteksten zijn vaak langer en bevatten positievere taal. Daarnaast bevatten ze meer referenties naar zichzelf, zoals de woorden ‘ik’ en ‘mij’. Kenmerkend aan de teksten van langetermijnzoekers is dat ze een wat persoonlijkere noot raken. Hiervan wordt verwacht dat ze dit doen omdat ze op zoek zijn naar een hechte band en een diepe connectie. ‘Ik zou echt blij worden van iemand met wie ik om 02:00 ’s nachts naar de McDonalds kan gaan om kipnuggets te halen’ is een typische (en originele) tekst voor iemand die op zoek is naar een lange relatie. 

“Teksten van vrijblijvende daters zijn oppervlakkiger”  

De teksten van vrijblijvende daters zijn daarentegen onpersoonlijker. Ze onthullen minder van zichzelf en zijn oppervlakkiger. Ze gaan niet zo snel de diepte in, waarschijnlijk omdat ze geen langetermijnperspectief zien. Dit maakt ze minder gemotiveerd om veel van zichzelf te laten zien. Denk aan teksten als ‘hier voor de verveling’ of ‘drankje doen?’. Helemaal geen profielbeschrijving is ook een aanwijzing dat iemand het allemaal niet zo serieus neemt. 


Te veel overeenkomsten
Is het dan zo dat je het type ‘dater’ kan herkennen aan zijn profiel? ‘Nee’ zeggen de schrijvers van het onderzoek. ‘Hiervoor zijn te veel overeenkomsten tussen beiden groepen’. Er is niet een specifiek soort taalgebruik voor één van de twee of beide groepen. Het kan dus zomaar zijn dat iemand een uitgebreid, persoonlijk en diepgaand verhaal over zichzelf heeft geschreven, maar alsnog op zoek is naar slechts een avondje hangen op de bank. Je kan het type dus niet altijd herkennen aan zijn profiel, maar er zijn slechts aanwijzingen. 

Eigenlijk kan je er dus niet bijster veel mee, maar toch is het interessant. Dit is namelijk het eerste onderzoek waaruit blijkt dat er een significant verschil bestaat in de profielteksten van de twee soorten relatiezoekers. Dit onderzoek kan uitgebreid worden naar de manier van praten tijdens de gesprekken zelf, wat misschien wel interessanter is. Misschien denk je: wat maakt taal in datingapps nu uit? Het gaat toch om de inhoud van het bericht en niet om hoe het geschreven is? Dit blijkt echter niet helemaal waar. 

“Taalfouten hebben een negatieve invloed op aantrekkingskracht”  

Het vakblad Journal of Social and Personal Relationships publiceerde een onderzoek over taalfouten in datingapps. Hieruit bleek dat taalfouten een negatieve invloed op de sociale en romantische aantrekkingskracht hebben. Het verlaagt zelfs de intentie van de ander om verder te daten. Taal in datingapps is dus wel degelijk belangrijk. Een foutje zoals ‘me’ in plaats van ‘mijn’ kan de ander ervan weerhouden om een afspraakje te maken. 

Netflixen? 
Er is dus een subtiel verschil tussen de teksten, afhankelijk van de gewenste relatie die de eigenaar van het profiel heeft. Waar de langetermijnzoeker meer persoonlijke, diepgaande en positieve teksten schrijft, is de vrijblijvende dater wat minder persoonlijk en oppervlakkiger. Het is slechts een kleine aanwijzing, maar misschien weerhoudt het je ervan om diegene met ‘Netflixen?’ naar rechts te swipen, wanneer je op zoek bent naar een levenslange liefdesrelatie. 

